

## 把宗教治理工作抓紧抓好

本报讯(记者 普淑娟)1月13日下午,市委统战部召开部务(扩大)会议,专题传达学习市委书记刘继标在2020年度党建工作责任制述职评议会上的讲话精神。市委常委、统战部长赵锡昌出席会议并讲话。

赵锡昌指出,近年来,刘继标书记亲自研究部署民族宗教工作,带头落实第一责任人职责,有效带动“四级书记”抓宗教的工作局面。各地各部门主动对标对表,牢固树立看齐意识,从讲政治、讲大局的高度,切实扛牢政治责任,履行好第一责任人职责,坚决贯彻落实中央、省委、市委决策部署。中央、省委对我市宗教工作给予多次肯定,各地各部门要以各级领导的批示肯定为动力,

进一步把刘继标书记讲话精神落实落细,把宗教治理工作抓紧抓好,确保不出任何问题。

赵锡昌强调,要深入学习习近平总书记关于民族宗教工作重要论述,进一步提高政治站位和工作标准,积极探索完善行之有效的制度机制,路径措施和方式方法,巩固集中治理成果,走出一条切合周口实际、体现周口特色的治本工作路子。疫情防控常态化对宗教治理提出更高要求,要做好打持久战的思想准备,根据疫情变化及时调整防控措施,高度重视防范化解风险隐患,既要满足信教群众的合理需求,又要加强日常排查监管,确保安全稳定。(23)

## 确保宗教活动安全有序开展

本报讯(记者 付永奇)1月13日下午,市委常委、统战部长赵锡昌到商水县宗教场所走访调研。他强调要深入贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述,积极推进宗教中国化,统筹做好常态化疫情防控和宗教工作。

赵锡昌先后到城关乡远通寺、东城办康庄基督教活动点、新城办马口基督教活动点、远通寺村委等地走访调研,围绕常态化疫情防控措施落实、宗教活动开展、探索宗教中国化等与宗教场所负责人、村两委班子、乡村“两员”进行座谈交流。

赵锡昌指出,要深入贯彻习近平总书记关于民族宗教工作重要论述,坚

决落实中央、省委、市委关于宗教工作的决策部署,按照市委书记刘继标指示批示要求,切实加强和改进党对宗教工作的领导,持续巩固“四级书记抓宗教”的工作局面,完善主体在县、延伸到乡、落实到村,规范到点的工作网络,牢牢把握工作主动权。要善于运用法治思维和法治方式开展宗教工作,依法管理宗教事务。要毫不放松抓好宗教活动场所常态化疫情防控工作,统战、民宗部门要加强工作指导和督促检查。乡镇(街道)要以此次村两委班子换届为契机,选齐配强村两委干部,加强村两委干部的教育培训,用好用活乡村“两员”,确保宗教活动安全有序开展。

## 川汇区:风清气正抓换届 选优配强促发展

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 理效明)投票、唱票、计票……近日,在川汇区荷花路街道办事处中州社区,换届选举大会正在有序进行。参会党员王新立说:“这次‘两委’换届选举前期宣传工作比较到位,流程严谨,严格按照选举规定程序进行,选举过程科学合理,一定能选出为大家办实事的支部班子。”

自村(社区)“两委”换届选举工作启动以来,川汇区坚持加强党的领导、把准政治方向,及早谋划、健全组织,夯实责任、严格程序,大力营造风清气正的换届环境,依法依规组织换届选举,通过选优配强村(社区)“两委”班子,真正换出带动有力好“头雁”、团结务实好“两委”、群众满意好结果、干事创业好导向、风清气正好生态、治理有序好局面,为实现川汇区经济社会高质量发展提供坚强的组织保证。

在具体工作中,该区全面开展摸底排查和专题研判,结合脱贫攻坚、软弱涣散村党组织整治等工作,摸清“两委”班子结构情况、后备力量储备情况、党员干部和群众思想动态,以及可能影响换届选举的突出问题,做到对换届选举人选心中有数、可能影响换届选举的各种因素心中有数、重点难点村心中有数。该区还成立4个督导组、4个审计组,对全区各村(社区)村(居)委会成员任期和离任经济责任、社区居委会财务收支进行审计,为换届工作顺利开展奠定了基础。通过高质量换届选举工作,基层党组织在基层治理中的领导地位更加巩固,群众的信任度、满意度得到进一步提升。

据川汇区委组织部有关负责人介绍,川汇区村(社区)“两委”班子候选人共计374人,其中党组织书记人选88人、支部委员候选人286名,从1月7日到1月15日,基本完成村(社区)党组织选举工作。在党组织换届完成后,该区将开展村(居)委换届选举工作,预计春节前完成。(23)

## 扶沟统战系统掀起学习《条例》热潮

本报讯(记者 金月全)近日,新修订的《中国共产党统一战线条例》(以下简称《条例》)出台后,扶沟县委统战部高度重视,迅速行动,积极部署,在全县迅速掀起了贯彻《条例》精神的热潮,为全县统一战线事业发展提供坚强的保障。

强化组织领导。及时召开学习部署会议,传达学习《条例》精神,要求全县统战系统把学习贯彻《条例》精神作为当前和今后一个时期做好统战工作的首要政治任务,准确把握《条例》精神实质和内涵,进一步增强做好新形势下全县统一战线工作的使命感和责任感。

迅速开展学习。县委统战部在机关内部不断组织开展集中学习活动,同时组织各乡镇统战干部及时学习《条例》,并结合工作实际,做到理论与实践融会

贯通。县工商联积极在非公经济人士中,广泛组织开展《条例》的学习。民宗部门及时组织民族宗教界人士开展学习活动,县知联会、新的社会阶层人士联谊会等也迅速掀起了学习研讨活动,使全县统战系统形成一种全方位的学习热潮。为深刻领会中共中央关于统一战线的新思想新要求,准确把握《条例》的各项政策规定,营造了良好的学习氛围。

加强研讨交流。全县各级统战部门把学习贯彻《条例》精神与业务工作紧密结合起来,做到学用结合、学以致用,以严的态度、实的精神确保《条例》精神落到实处,见到实效。部机关先后多次组织开展交流研讨活动,通过研讨交流,不断推动全县经济社会持续快速健康发展。(37)



1月13日,按照“话脱贫、感党恩、奋进新时代”主题活动方案要求,郸城县纪委监委驻丁村乡崔堂行政村第一书记闫威带领村干部通过上门入户、走访宣传等方式,到脱贫群众家中了解近几年家庭收支变化、扶贫政策落实、帮扶前后生活改变等,共同梳理脱贫攻坚以来享受的政策、家庭变化等,激发在脱贫攻坚起点上向更加美好生活努力奋进的信心和决心。记者 卢好亮 摄

## 建设广厦千万间 城乡巨变满眼春

**(上接第一版)**通过实施“断头路”“卡脖子”打通工程,新建提升改造城市道路150公里,路网密度由每平方4.5公里提升到每平方6.8公里;启动了恢复古城墙等项目,完成了紫气大道全段10公里的强电入地任务,城市辅道支路纵横分布,鹿邑城市交通大格局已初步形成。通过不断向东西拓展、南北伸延,城市面貌焕然一新,城乡居民也因城市化建设加快而受益。

**摸得着:颜值提升让“忧居”变优居**

“安得广厦千万间”曾经是寒门百姓“忧居”之苦。“十三五”期间,一场以实现“贫困人口不住危房”为目标的住房安全保障战役,让许多生活在鹿邑的困难群体“住有所居”不再只是梦想。5年来,鹿邑县的居民住房完成由紧缺到“居者有其屋”再到“住有所居,住有所乐”的华丽蜕变,全县5年来累计建设安置房近7千套、廉租房1万余套,完成城市棚户区改造项目20个,老旧小区改造项目100多个、完成农村危房改造1745户,城乡约7万住房困难群体实现住有所居。

“统一图纸设计、统一改造标准、统一登记认定、统一工匠培训、统一质量

巡检、统一竣工验收、统一档案管理,这7个统一,是鹿邑县高质量、高标准推进农村危房改造的重要‘法宝’。”该县住建局局长朱明在接受采访时说,5年来,鹿邑县围绕脱贫攻坚这条主线,充分利用农村危房改造的惠民政策,以“因村因户制宜,科学规划,政府主导,农民自愿”为原则,高标准推进农村危房改造工作。

**摸得着:颜值提升让“忧居”变优居**

“安得广厦千万间”曾经是寒门百姓“忧居”之苦。“十三五”期间,一场以实现“贫困人口不住危房”为目标的住房安全保障战役,让许多生活在鹿邑的困难群体“住有所居”不再只是梦想。5年来,鹿邑县的居民住房完成由紧缺到“居者有其屋”再到“住有所居,住有所乐”的华丽蜕变,全县5年来累计建设安置房近7千套、廉租房1万余套,完成城市棚户区改造项目20个,老旧小区改造项目100多个、完成农村危房改造1745户,城乡约7万住房困难群体实现住有所居。

“统一图纸设计、统一改造标准、统一登记认定、统一工匠培训、统一质量

**享得到:城镇“内外双修”活力迸发**

蜿蜒流淌的涡河、惠济河见证了岁月沧桑,也倒映着老子故里鹿邑城市巨变,5年来,古城鹿邑的人居生活环境得到极大改善,城市生态功能不断完善,城市绿地建设不断优化,先后完成了城区黑臭水体治理任务,治理城区河道33公里;新建改造和检测维修管网183公里,实现了市政道路污水管网全覆盖,污水收集率超过90%,新建并投入运营日处理3万吨生活污水处理厂一座,日处理3000吨尾水污水处理厂一座,城市生活污水处理能力达8.5万吨每日,收集污水处理率可达100%;新建完成了涡河湿地公园、上清湖公园两个大型综合公园,提升改造了陈抟公园,新建城区小游园50个,人均公园面积达11.1平方米,绿地率达36.06%。

从“大灶台”“小煤炉”到电磁炉、集成灶,5年间,“双替代”工程的大力推广以及燃气、风电、光伏发电等新型清洁能源的快速发展见证了市民生活品质的提升;五年来,通过强力推进农村生活垃圾治理5分钱工程、农村“厕所革命”以及改水、改厨、改圈等工作,令城乡面貌焕然一新,截至目前,“户分类、

村收集、保洁公司保洁、镇运转、县处理”的农村垃圾处理五级网络体系已正常运转,农村生态环境优美形象逐渐呈现出来;城区燃气普及率接近90%,全县累计发展农村“煤改气”用户10347户,有力地促进了全县生态环境和空气质量改善。

“善弈者谋势,善治者谋局。”5年间,鹿邑紧紧围绕“城市做优、集镇做特、农村做美”的总体要求,全力打造“绿色、生态、宜居、美丽”的道德之乡、幸福之城,让居民看得见碧水、记得住乡愁。”鹿邑县委副书记、县长李刚最后表示,今年是“十四五”开局之年,站在新的历史起点上,鹿邑共谋域市基础设施项目30个,涵盖了老旧小区改造、道路提升、排水防涝、供水供暖、海绵城市、公园绿化等,通过加强历史文化传承与保护,精心打造景观特色化、建筑民俗化、环境园林化、功能综合化的特色鹿邑;通过挖掘地域特色、资源优势、文化底蕴,聚力城乡融合高质量发展,力争早日把老子故里建设成为天蓝地绿水清、生态宜居宜业的休闲旅游目的地,为全县经济社会高质量发展再创新的辉煌。(29)

## 我市第七届戏剧大赛结果出炉

本报讯(记者 张洪涛)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,经过评委会认真评审,第七届周口市戏剧大赛获奖成绩出炉,共有10部剧目获奖,其中一等奖3部、二等奖4部、三等奖3部。

第七届周口市戏剧大赛于2020年11月11日至2020年11月23日在西华县艺术中心举行,共有包括豫剧、曲

剧、越调、道情等戏剧品种在内的12部剧目参加比赛,其中新编现代戏5部、新编历史剧2部、加工整理的传统戏5部。这些参赛剧目紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,讴歌新时代,弘扬主旋律,可谓百花竞放,各具风采,具有较强的思想性、观赏性和艺术感染力。

此届大赛是一届规格高、规模大、权威性强、组织严谨的专业戏剧比赛,各县(市、区)参赛积极性高,参赛剧目新颖,作品质量整体高于往届,表现了我市戏剧工作者强烈的社会责任感和高度的敬业精神。由于此次大赛有多种剧种搭配,参赛曲目无一不是精品,每天的演出均吸引了数百名观众观看。在

12天的比赛中,观众累计近两万人次。

据悉,这次大赛既是近三年来全市广大文艺工作者创作、培育成果的一次集中展示,更是我市戏剧界相互学习、交流、提高的一次盛会,必将推动周口戏剧艺术再上新台阶,为文化周口建设增添色彩。



## 2020年全市外贸进出口稳定增长

**(上接第一版)**重点企业增幅较大。我市唯一的进口超过10亿元的企业益海(周口)粮油工业有限公司去年以来累计进口超过17亿元,同比保持较大幅度增长。河南三利食品有限公司拉动新增出口额12亿元,为我市进出口预计超过2亿元,项城市锦发发制

品有限公司出口在1.6亿元以上。

新增企业数量增多。全市新增外贸企业和恢复进出口业务的企业115家,仅2020年1至8月份新增出口企业就拉动能新增出口额12亿元,为我市进出口增加了活力。

对美贸易保持第一。全市进出口额超过1亿元的国别地区市场12个。其中,对美国进出口额13亿元,仍然位居全市第一位。

市场多元取得进展。全市进出口市场涉及132个国家和地区。其中,河南三

利食品有限公司产品出口到40个国家和地区;河南金丹乳业有限公司出口到59个国家和地区;河南阿尔本制衣有限公司出口到16个国家和地区;益海(周口)粮油工业有限公司分别从巴西、美国和阿根廷等3个国家进口黄大豆。(29)

## 郸城:盲人修脚堂里传笑声

记者 徐松 通讯员 胡恩来

“咱这和氏修脚堂,十个师傅九个盲,还有一个睁眼瞎,抓住小伙叫姑娘。”在郸城县才源小学后边的一条小街上,一个叫“和氏修脚堂”的地方,收容了来自全县多个乡镇的10多位贫困盲人,他们靠修脚脱贫致富,眼盲心敞亮,他们欢快幽默的说笑声在店里回荡,时而飘到店外的大街上。

记者闻讯和县残联理事长杨瑞林一道前来采访,十几个师傅都是盲人,有老有少。他们有的负责端盆打水,有的负责松背按肩,有的负责洗脚修脚,分工井然,配合默契。不时有人爆出幽默的“大彩话”,惹得大伙哄堂大笑,乐观自信的气氛感染了很多前来消费的客人。

“李魁师傅是我们的幽默大王,他当过老师,上知天文下晓地理,店里的那个顺口溜就是他编哩!”和氏修脚堂老板胡素婷说。

“我以前是乡镇一所私立学校的地理、历史教师。”李魁说,有一天,他在上课时突患重病,两眼一黑倒在了讲台上,四处求医花光了家里的钱,最后落了个双目失明。教师没法再当了,老婆也撇下两个孩子到外地打工一去不复返了。“当时心中一片黑暗,在床上躺了几个月,想死的心都有。”

听说了和氏修脚堂招收盲人,培训技术,管吃管住还发工资,李魁便加入到了这个队伍,一干就是四五年,早就成了店里的技术骨干,还娶了个同行的盲人媳妇。

“恁夫妻俩都是盲人,还有三个孩子上学,有没有申请政府低保呀?”记者关心地问。“孩子上学全都免费,国家对俺有照顾,不能再给国家添麻烦了,俺每月还有三四千块钱的工资呢。”李魁自信满满地说。

“幸福的家庭都是相似的,不幸的

家庭各有各的不幸。”这里的每一个盲人师傅都有一段从黑暗到光明的曲折故事。

侯清新原来是城郊乡的豆腐专业户,也是家里的顶梁柱。天有不测风云,4年前,他突发大病,躺在医院几个月不见好转。祸不单行,其妻子急火攻心,患上急性心肌梗死。侯清新的病情虽然有所好转,但双眼失去光明,陷入绝望的深渊。

“是胡素婷大姐解救了我,她跑到俺家,三番五次地开导我,邀请我到店里来工作,教我技术。”侯清新感激地说,“在这里吃的是现成饭,住的是单间屋,每月收入几千块,女儿上学钱不愁,父母又有零花钱,每天说说笑笑干活也不感觉累,我又找回了人生的价值!”

胡素婷说,10年前,她和丈夫都有固定的工作,家境殷实。看到社会上许多盲人终日消沉、无所事事,生活全依靠救济,有的自暴自弃沦为上访专业

户。胡素婷和丈夫商量:“把经营正红火的超市卖掉,办一个盲人修脚堂,让盲人有个家,学有一技之长,能够自食其力,也是为社会分忧,为国家作贡献。”

十年的不懈坚守,如今,和氏修脚堂已经扩展到两个店,常年有30多个盲人工作。有以前走南闯北、中年失明的货车司机于春明,有从广东慕名而来的大学生盲人小陶,还有年轻的女盲人赵红……他们在这一走了黑暗,“看”到了光明。

“在这里,我们被快乐与自信的力量所感染,我们也想通过这种方式帮帮他们。”很多常来的客人说。

“国家在技术培训、减免税收、生活保障等方面,出台了很多扶残助残优惠政策。我们还要搭建更多更好的平台,帮助更多的残疾人创业就业,自食其力,让他们感受到社会的温暖。”该县残联理事长杨瑞林表示。(27)